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Procès-verbal de la réunion de l'Assemblée générale ordinaire  
15 décembre 2023, tenue en ligne 

FRANÇAIS 
 
Présence  

- LIFE Membres titulaires (17 des 18 associations membres représentées): Airam Mederos (AM), 

Antonis Petrou (AP), Bally Philp (BP), Bengt Larsson (BL), Carl Ake Wallis (CW), Christian Decugis (CD), 

David Lang (DL), Enda Conneely (EC), Evalds Urtans (EU), Federico Germi (FG), Gwen Pennarun (GP), 

Jeremy Percy (JP), Kazimir Bogovic (KB), Kasia Stepanowska (KS), Luis Rodriguez (LR), Macarena 

Molina (MM), Noora Huusan (NH), Sarah Ready (SR), Seamus Bonner (SB), Swedish Gosia (SG), Tero 

Mustonen (TM), Toña (T), Wolfgang Albrecht (WA). 

- Aucun membre associé de LIFE n'était représenté. 

- Le personnel de LIFE : Brian O'Riordan, Christian Tsangarides, Annya Crane et Marta Cavallé 

 
Réunion 

 
La réunion est ouverte à 17 heures par Christian Decugis, qui la préside.  
 
94,5% des membres étant présents ou représentés, l'Assemblée est valablement constituée pour délibérer 
sur les points à l'ordre du jour.  
 
L'ordre du jour comprend les points suivants :  
 
0. Présentations du Secrétariat sur la mise à jour de la stratégie 2020-2025, les réalisations et la voie à suivre 
et sur le travail de Life sur 2023 (bureau de Bruxelles, programmes régionaux de la mer Baltique et de la mer 
du Nord, communications).  
1. Espace de dialogue ouvert et de propositions pour les députés.  
2. Discussion des amendements aux statuts et approbation. 
3. Discussion des comptes annuels au 31 décembre 2022 ;  
4. Élection d'un siège vacant au Conseil d'administration de l'Atlantique ;  
 

0. Présentations du Secrétariat  

Le secrétariat de LIFE présente la mise à jour de la stratégie 2020-2025, les réalisations et la voie à suivre. En 
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outre, chaque membre du personnel présente le travail de LIFE pour 2023 (bureau de Bruxelles, programmes 
régionaux de la mer Baltique et de la mer du Nord, communications). Les présentations peuvent être 
téléchargées dans la section "Membres" du site web. 
 
JP, EU, WA félicite le secrétariat pour son travail et la traduction fournie.  
WA fait quelques commentaires sur la nécessité d'aborder la question des entreprises de SSF qui peuvent 
être déficitaires et ne sont donc pas en mesure d'accéder aux subventions, alors que les entreprises de LSF y 
ont accès et bénéficient d'une bonne situation financière. D'autre part, il faut être prudent avec la 
numérisation, car il y a plusieurs entreprises derrière cela et cela augmentera le coût de l'équipement 
numérique.  
 
L'UE demande s'il y aura une sorte de certification européenne pour la pêche côtière. Brian répond que ce 
n'est pas le cas de l'UE. Pour l'instant, les certifications sont des initiatives privées. Marta ajoute que c'est un 
sujet sur lequel nous voulons travailler l'année prochaine pour les membres de LIFE, mais pas une certification 
par une tierce partie, mais plutôt un système de garantie participatif pour le SSF et la pêche à faible impact. 
Un groupe de travail sera créé à cet effet. 
 
AM a des doutes sur le règlement relatif au contrôle et en particulier sur la marge de tolérance et les ports 
désignés. Brian précise que tout est connu à ce jour car nous ne disposons pas encore du document final. 
Marta indique que ce document sera envoyé une fois qu'il sera entre nos mains et qu'il clarifiera les détails. 
 

1. Dialogue ouvert avec les députés, retour d'information et propositions 

SB évoque les problèmes liés au prix du carburant, à la fermeture de la pêche au colin, à la compression de 
l'espace due aux projets d'énergies renouvelables en mer dans leurs zones de pêche. Il pense également que 
les élections européennes de l'année prochaine sont une opportunité et demande à LIFE d'être très politique.  
 
Il demande si des recherches sont en cours sur l'impact des espèces prédatrices sur la biomasse déjà très 
faible des poissons. Il demande à LIFE de promouvoir ces recherches et d'accroître la pression politique sur 
ce sujet afin d'accélérer les choses.  
 
Commentaires de DL sur la fermeture du cabillaud. La plie est actuellement petite et mince, et six autres 
grands navires industriels ont demandé à la pêcher. Nous sommes préoccupés par l'utilisation de données 
scientifiques dans le cadre d'une échappatoire, comme l'a mentionné Christian.  
 
BP - Problèmes similaires au Royaume-Uni - La négociation des quotas a eu lieu récemment au Royaume-Uni 
- alors que la recommandation était de 0 pour de nombreuses espèces. Mais si vous avez des engins non 
sélectifs, vous ne pouvez pas les éviter, donc ils sont autorisés à les pêcher en tant qu'espèces accessoires. 
Mais il n'existe aucun plan pour résoudre le problème des engins non sélectifs, qui rend tout cela non durable. 
Nous devrions en faire une priorité de LIFE. 
 
BL- Propose que nous fassions un échange d'expérience en Suède, car ils ont réussi à renverser quelques-uns 
des défis mentionnés plus tôt. Marta répond que cette question sera examinée une fois que les détails du 
budget pour 2024 auront été clarifiés.  
 
KS- En Pologne, les problèmes des pêcheurs du SSF restent les mêmes. Elle espère trouver des solutions pour 
la Baltique. Elle changera de position mais ne changera pas son engagement pour LIFE. 
 
WA- En ce qui concerne le plan d'action, il pense qu'il faut être stratégique et proposer la limitation des engins 
les plus impactants, comme les "rollers" en Allemagne, au lieu d'interdire tous les chaluts. Cela permettra de 
faire avancer les négociations. Il propose également que nous nous rencontrions en personne les 24 etth juin, 
en marge d'une réunion du BSAC. 
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2. Discussion des amendements aux statuts 

Suite à l'entrée en vigueur du nouveau Code belge des sociétés et des associations le 1erst mai 2019, les 
entreprises doivent mettre leurs statuts en conformité au plus tard le 1er janvier 2024. 
 
L'AGO de LIFE a discuté des changements proposés. Aucune autre modification n'a été apportée. Elle a 
délibéré et approuvé à l'unanimité les nouveaux statuts, joints en annexe au compte rendu de la réunion. 
 

3. Discussion des états financiers pour l'exercice clos le 31 décembre 2022  

L'assemblée générale annuelle discute ensuite des comptes annuels. L'assemblée obtient des réponses 
satisfaisantes aux questions posées. Elle délibère et approuve les comptes annuels, y compris l'affectation 
des bénéfices, par un vote unanime. 
  
Les résultats ont été répartis comme suit :  
Bénéfice reporté de l'exercice précédent  206.236,55  
Bénéfice de l'année -     128.700,87 

-----------------  
Bénéfice reporté                   77.535,68  
 
Décharge est donnée à l'unanimité au comptable et au délégué à la gestion journalière pour l'exercice de 
leurs fonctions au cours de l'exercice 2022.  
 

4. Élections d'un siège vacant au Conseil d'administration de l'Atlantique 

Marta présente les raisons pour lesquelles il y a un siège vacant au Conseil d'administration, pour l'Atlantique. 
Il y a deux candidats pour ce poste et ils sont présentés à tout le monde : Bally Philp (Scottish Creel Federation, 
Écosse, Royaume-Uni) et Airam Mederos (Miracanarias, Îles Canaries, Espagne).  Le vote a lieu à bulletin 
secret et le résultat est qu'une majorité de représentants vote pour Bally Philp, qui est immédiatement 
incorporé en tant que nouveau membre du conseil d'administration.  
 
L'ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée par le président à 20 heures.  
 
Après lecture et approbation du présent procès-verbal.  
 
 
 
 
Christian Decugis  
Président 


